



裁军审议委员会

第二二三次会议逐字记录

1998年4月20日,星期一,上午10时举行
纽 约

主席：马丁诺夫先生.....(白俄罗斯)

上午10时20分开会

工作计划

主席(以英语发言): 各位代表面前有非正式文件3(更正 2),其中载有今年实质性会议最后阶段时间表。可从时间表中看到,主席团铭记处理第四届专门讨论裁军问题的大会特别会议(第四届裁军特别会议)问题的第二工作组处于其第三和最后一个审议工作年,决定把较多一点时间分配给该组。

我还要请各位代表注意,各工作组报告将于4月24日、星期五批准。我相信,各工作组主席将尽力遵守这一时间表。

各工作组主席的报告

主席(以英语发言): 我首先请第一工作组主席发言。

阿吉雷·德卡塞尔先生(西班牙)、第一工作组主席(以西班牙语发言): 上个星期,并在我们与上个星期四举行的会议上,关于建立无核武器区的第一工作组就这一问题进行了广泛的讨论。讨论主要以各代表团就建立无核武器区所做的许多发言为基础。这些发言丰富了去年会议的文件和发言。

一些代表团还提交了工作文件,这些工作文件以所有正式语言分发。与此同时,在各代表团就建立无核武器区发言的同时,各代表团还积极地参与,对主席拟订

并在我门会议开始时散发的工作文件发表意见。

工作组因此从各代表团那里得到非常广泛的意见和建议,以丰富这份工作文件。

最后,工作组从今天下午的会议开始,将开始审议需要进行更彻底讨论的其他问题。在去年会议上工作组提出的报告中已经确定了其中一些问题。各代表团在本届会议一般性辩论中所作的发言和各代表团在第一工作组的框架内所作的一般性发言中确定了列在这一同样标题下的其他问题。

迄今为止,我自己的评估是,工作组正取得良好的进展,我们因此相信,将有可能在本周末向委员会提交一份反映这一进展的报告。

主席(以英语发言): 我现在请第二工作组主席发言。

帕尔诺哈迪宁拉特先生(印度尼西亚)、第二工作组主席(以英语发言): 第二工作组在上星期举行了几次会议,重点讨论了如何制定一项关于第四届专门讨论裁军问题的大会特别会议(第四届裁军特别会议)的目标和议程的可能的共同协议的问题。为此目的,我提出了一份含有几个段落的非文件,作为主席去年提交的文件的引段,这些文件被用作本工作组今年工作的基础。讨论和谈判正在继续进行。

为了处理若干有争议的问题,我请德国代表团自愿担任一个小组的协调员,以试图解决与该引段一个部分有关的有争议的问题。讨论正在进行,今天下午,我希

望提出一份非文件,作为该小组进行的磋商的结果,以期在本工作组更加广泛的范围讨论这份非文件。

我希望,到本星期中,工作组能够对我将在今天下午提出的这份非文件的状况有最后的发言权,到本星期末,我们将已经有一份第二工作组文件,裁军审议委员会能够在今年的会议上对该文件作出最后的决定。

这就是我担任主席的工作组的讨论的状况。

主席(以英语发言):我请第三工作小组主席发言。

塞马库拉·基瓦努卡先生(乌干达)(第三工作小组主席)(以英语发言):负责关于控制/限制常规武器和裁军的指导方针,特别是强调依照大会第 51/45 N 号决议巩固和平的第三工作小组,部分根据去年主席的文件以及部分根据相当多的代表团散发的文件举行了广泛的讨论。我们把所有这些文件收集在一起,差不多完成了第四部分,正要处理第五部分。我们认为,我们需要更多一点时间来继续审议第五部分,我们希望今天上午进行审议。

我计划很快召集不限成员名额起草小组,初步检查将很快散发的主席的建议。我认为我们进展良好,并相信将在本周中间的时候能够拿出一个将成为一份全面报告基础的详尽草案。

其他事项

主席(以英语发言):我将借此机会向各位代表简要地报告我们就有关精简裁军审议委员会程序问题所进行协商的进展情况。继我们上星期三在这里交换意见之后,我同各代表团举行了一轮协商,我估计我们有相当的机会融合我们的想法。我此刻敦促各代表团保持它们对这些问题的开诚布公的做法,以便我们能够在本周结束前积极完成协商。我仍然想聆听所有希望谈及这些问题的代表团的看法。

上午 10 时 35 分散会。
